



织密荷塘“救心网” 株洲恺德心血管病医院“牵手”仙庾镇卫生院



揭牌现场图。通讯员供图

7月25日，株洲恺德心血管病医院与仙庾镇卫生院正式“牵手”，在仙庾镇卫生院举行了荷塘区胸痛救治单元建设揭牌仪式，双方携手为畅通荷塘区胸痛救治的“起跑第一公里”而努力，为建设健康荷塘做出新的贡献。

荷塘区人民政府副区长罗曼，区卫健局党委书记、局长李正玉，党委副书记、副局长欧阳江帆，株洲恺德心血管病医院党委书记、院长陈大来，助理院长刘政均，助理院长、心脏中心主任刘宇，仙庾卫生院院长谢水兵，党支部书记凌湘晖，副院长杨国平等出席揭牌仪式。

李正玉主持揭牌和签约仪式。他表示，仙庾镇卫生院是荷塘区第一家推进胸痛救治单元建设的基层医疗机构，希望在本次签约后，在株洲恺德心血管病医院的指导下，提升自身胸痛救治能力，提高胸痛患者救治成功率，为心血管病患者赢得宝贵的救治时间，为荷塘区其他乡镇卫生院和社区卫生服务中心在基层胸痛救治单元建设工作方面起到榜样引领作用。

陈大来表示，恺德会与仙庾镇卫生院一起践行“时间就是心肌、时间就是生命”的救治理念，成立胸痛救治单元建设管理委员会，从专家下沉、远程会诊、胸痛学科培训等方面入手，帮助仙庾镇卫生院提高胸痛病症的早期识别、诊疗等救治能力，让更多胸痛患者获得及时、快速、有效的救治。

恺德协同织密胸痛“急救网” 与仙庾卫生院再创“心”奇迹

近日，荷塘区仙庾镇徐家塘村一名72岁男性患者突发心梗。幸运的是，经株洲恺德心血管病医院(以下简称“恺德医院”)和仙庾镇卫生院携手抢救，成功挽救患者生命。

当天早上7时50分，72岁黄先生(化名)因突发胸痛、憋气前往仙庾镇卫生院就诊。仙庾镇卫生院基层胸痛急救小组迅速响应，第一时间为他进行了身体和心电图的检查，同时将病情及检查结果传送给株洲恺德心血管病医院胸痛中心专家。经双方的远程会诊，确定该患者为急性下壁心梗，黄先生立刻被转送到株洲恺德心血管病医院进行救治。在转运过程中，恺德120急救人员进行了心电监护、给予急性心梗早期药物等急救处理，并与医院胸痛中心保持着密切的实时沟通。患者到院后，早已待命的胸痛中心团

队立即行动起来，按照胸痛中心“先救治、后收费”的政策，经家属同意，黄先生直接送入导管室实施介入手术。最终，黄先生在被送入医院的第25分钟成功开通血管，病情转危为安。经过治疗，现已康复出院。

株洲恺德心血管病医院于2016年9月启动胸痛中心建设，2017年胸痛中心开株洲地区先河获得行业认证，与株洲市公共卫生应急急救指挥中心及多家基层医疗机构签订了合作协议，对仙庾镇卫生院等基层胸痛救治单元医务人员进行了急性胸痛的认识、初步甄别及早期规范化救治等的培训，多方合力畅通胸痛救治的“起跑第一公里”，为株洲及周边急性胸痛患者搭建了一条“救心高速公路”，带去“心”的希望。

(通讯员/黎婕妍)

市人民医院成功开展 房颤射频消融联合左心耳封堵术

近日，株洲市人民医院心血管内科主任曾维理带领团队，成功为一名74岁的房颤患者实施房颤射频消融联合左心耳封堵术。这一创新技术不仅一次性解决了患者的房颤节律控制问题，还为其撑起了卒中预防的保护伞，实现了真正的“一举两得”。

两年前，杨爷爷因急性脑梗死紧急入院治疗，虽然生命得以挽救，但遗憾的是留下了反应缓慢、记忆力减退等后遗症。更为棘手的是，杨爷爷既往患有帕金森病和心包结核病史，且心包存在钙化现象，这无疑给这次手术增加了难度和风险。

面对如此复杂的病情，心血管内科迅速组织神经内科、麻醉科、营养

科、放射科、内分泌科等多个科室的专家团队开展全面而深入的分析讨论。专家围绕杨爷爷的病情特点，对手术方案进行了反复推敲和优化，力求在确保安全的前提下，实现理想的治疗效果。经过多轮讨论和评估，曾维理主任团队最终决定为杨爷爷实施房颤射频消融+左心耳封堵术。

术后，杨爷爷情况良好，成功恢复了窦性心律，生活质量得到了显著提升。这一成功案例，不仅展示了株洲市人民医院心血管内科在复杂心血管疾病治疗领域的实力，也为更多房颤患者，尤其是高龄、高危患者带来了新的治疗选择和希望。

(通讯员/刘芳)



曾维理带领团队成功完成手术。通讯员供图

胰腺癌患者一吃就吐 市二医院团队用“小支架”解“大难题”

近日，株洲市二医院肿瘤三科利用十二指肠支架置入术，顺利为两位因胰腺癌导致十二指肠梗阻的患者解决了吃饭难问题，不仅免去其承受开放性手术的痛苦，也成功保住了生命通道。

47岁的施先生于今年2月确诊胰腺癌时，还对治疗充满信心。一个多月前，因为身体开始出现不良反应，他的情绪急转直下。“吃什么吐什么，就连少量流食都会恶心、呕吐，我已经三十多天没有正常吃过东西了。”对于肿瘤患者而言，加强营养也是“战胜”肿瘤的关键因素之一，眼瞅着施先生因无法进食愈加虚弱，家人们万分着急，为进一步明确诊断并得到高水平治疗，施先生来到株洲市二医院(株洲市肿瘤医院)就诊。

肿瘤诊疗中心主任王贵华，肿瘤三科副主任邹利乐接诊后，仔细分析施先生的相关检查结果，诊断他是因胰腺癌出现了十二指肠梗阻。经医院肿瘤诊疗中心多学科会诊评估、讨论后，决定采取“十二指肠支架置入术”解决施先生进食困难的问题。“我没有别的要求，只想好好吃顿饭，积极配合医生进行治疗。”施先生说道。

(通讯员/陈恺祺)

湘江水位暴涨，防汛响应升级，“抗台风”后要“战高温” 台风“格美”带给株洲的，不止暴风骤雨

株洲晚报融媒体记者/王娜 何春林 俞强年 通讯员/刘小花 吉惠质

7月26日起，受台风“格美”影响，株洲多地出现强降雨，并伴有大风和强对流天气。作为近10年影响株洲最强台风“格美”，是继2007年的台风“碧利斯”后，株洲又一次直面台风雨。是什么原因导致此轮降水如此猛烈？处在内陆的株洲为何也受台风影响？本报记者进行了采访。

“格美”带来的降雨太猛烈

大雨，暴雨，甚至大暴雨。气象台这次对台风“格美”的雨量预报，似乎把最高量级都用了。大雨是指24小时内降水量达到25.0-49.9毫米；暴雨指24小时内降水量达到50.0-99.9毫米；而特大暴雨的话，24小时内降水量可以达到100.0-249.9毫米。市气象台统计，7月26日14时至7月28日08时，台风“格美”已造成全市平均183.7毫米的降水。其中大暴雨涉及全市45个乡镇，多达99个站点，特大暴雨涉及53个站点、32个乡镇。其中，最大累计降水在炎陵县中村乡中村，降雨量达438.3毫米，最大小时雨强出现在绿口区南洲镇昭陵站，一小时下了65.2毫米的“豪雨”。

此次降雨伴随的，还有呼啸的风。市气象台说，在此次“格美”影响期间，株洲最大偏东风会达到7-9级，两者加持，威力可想而知。

株洲防汛应急响应提升至Ⅱ级

7月28日，株洲市防汛抗旱指挥部传来消息，我

市防汛应急响应提升至Ⅱ级。根据全市降雨及气象水文预报预测情况，受强降雨及上游来水影响，水文部门预测预计湘江干流株洲站29日前后，可能出现超过保证水位(43.0米)的洪水过程；沱水干流茶陵站28日8时水位为102.88米，已接近洪峰水位。

根据《株洲市防汛应急预案》有关规定，经市防指会商研究，决定自7月28日10时起，将防汛应急响应提升至Ⅱ级。各级各部门需按照Ⅱ级应急响应要求，迅速落实相关工作措施，尤其要警惕湘江流域、沱水流域超保证水位的洪水影响，突出湘江、沱水堤防防守、山洪地质灾害、水库、骨干山塘、中小河流、涉水工程、城镇防涝、道路交通、旅游景区等重点防守，严格落实堤防巡查查险工作制度，提前转移危险区域群众，确保应转尽转、应转早转，坚决避免人员伤亡，全力确保度汛安全。

湘江超警戒水位

7月28日8时40分，湖南省水文水资源勘测中心发布洪水橙色预警：受强降雨及上游来水影响，预计未来24小时至40小时，株洲市城区河段(保证水位43.00米)等地可能出现超保证水位的洪水。

受7月26日至7月27日降雨影响，我市“一江两水”均有不同程度的上涨，其中涨幅最大的为沱水茶陵站，全程涨幅8.92米。

截至7月28日18时30分，湘江株洲站水位40.15米，超警戒水位0.15米，流量13000立方米每秒；沱水茶陵站水位100.22米，超警戒水位0.22米，流量1980立方米每秒；沱水大西滩站水位48.7米，流量395立方米每秒。

市水文局预测，预计湘江干流株洲站29日前后可能出现超过保证水位(43.0米)、接近历史最高水位(44.58米)的洪水过程，全程涨幅12米左右。28日至29日，株洲市区各中小河流受湘江顶托影响，可能出现4至6米涨幅的洪水过程。

“格美”影响结束后，株洲将迎来高温

降雨期间，株洲接连发布暴雨最高级别红色预警，除开炎陵县降雨突破历史极值，“格美”也成为近10年影响株洲最强“台风”。

目前，台风“格美”已于7月27日夜间减弱至热带低压级别，中心位于湖北东南部，将以每小时10-15公里左右的速度向偏西方向缓慢移动，强度将继续减弱。7月28日在湖北省境内进一步减弱，目前已很难确定其环流中心，中央气象台对其停止编号。

市气象台发布最新一期气象快报称，当前，由“格美”引起的强降水基本结束，7月29日，全市晴天间多云；7月30日起，35℃以上的高温天气将重回株洲。株洲，又将从“抗台风”转为“战高温”模式。

相关新闻见03版

『千年瓷都 五彩醴陵』入选全国乡村旅游精品线路

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘毅)日前，文化和旅游部在全国遴选推出82条“营造之美 自在乡村”全国乡村旅游精品线路，带游客看古建、访遗迹，寻根脉、品文化。其中，湖南共有3条乡村旅游精品线路入选，“千年瓷都 五彩醴陵”位列其中。

“千年瓷都 五彩醴陵”推荐线路为中国陶瓷谷一醴陵窑一耿传公祠一枫溪谷一李园文化旅游景区一绿江书院一瓷城古韵一江两岸。醴陵既是“荆楚古邑”，更是“潭州望邑”，人文渊数、产业长盛。该线路既能纵情山水体验田园生活，也能置身闹市沉醉烟火纷繁，还能身临古建感受文化熏陶。游客可以用一个周末，了解远起东汉、跨越唐宋、盛于明清的醴陵制瓷史，同时还可体验“捡瓷器、玩烟花、吃小炒、看大剧”。特色美食包括醴陵小炒肉、蒸草鱼等，创意产品有方言杯、变温杯等陶瓷产品及五彩醴陵通关文牒。

湖南另外2条入选线路是永州的“潇湘之源 古建零陵”和岳阳的“古韵岳阳 寻踪之旅”。



7月28日，绿口区朱亭镇政花村村委会委员何建国在巡查中遭遇山体滑坡，经救援后紧急送往医院治疗。

当日早上7时，何建国巡查至村民邹铁根住宅附近时，突遇山体滑坡。石块和泥沙如洪流般倾泻而下，出于本能，何建国往旁边猛跳了几米，但依旧被泥沙掩埋至脖子。附近村民随后冲至现场救人，将人从泥巴中“拉”了出来(如图)。幸运的是，何建国未被滑坡的大石头砸中头部。何建国随后被送至市中医医院。初步诊断为骨盆骨折、腰背部多处软组织损伤。目前正在准备进行手术。株洲晚报融媒体记者/徐滔

巡查时遭遇山体滑坡 村干部瞬间变『泥人』